



# ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 9

(1547)

10 марта  
2022 г.

16+

Пресс-служба администрации города: ok.ru/pressadmin.essentuki vk.com/essentuki.pressa @essentuki\_ps

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года



## Для самых милых и родных

В Эссентуках поздравили женщин с 8 Марта.

Стр. 4



## Курортное досье

10 марта отмечается День работников архивов.

Стр. 5



## Атлеты привезли шесть наград

Эссентучане лучшие на коротких дистанциях.

Стр. 8

## ГУБЕРНСКИЕ ВЕСТИ

### Создан региональный штаб по вопросам содействия бизнесу

Губернатор Владимир Владимиров провел совещание с представителями деловых кругов Ставрополя.



В нем приняли участие руководители крупных отраслевых предприятий края, краевой уполномоченный по правам предпринимателей, представители общественных организаций, члены краевого кабмина. Обсуждены вопросы адаптации краевого бизнеса к новой экономической ситуации, возникшей в результате западных санкций.

На встрече выступили руководители крупных ставропольских предприятий, работающих в различных сферах — промышленности и сельском хозяйстве, пищевой переработке и других. Они внесли ряд инициатив для обеспечения стабильной работы своих отраслей. По поручению губернатора на основе этой информации, в частности, будут подготовлены предложения от Ставропольского края в сводный национальный план мероприятий по поддержке экономики, который разрабатывается на федеральном уровне.

В ходе встречи Владимир Владимиров объявил о создании регионального штаба по вопросам поддержки бизнеса. Его заседания будут проводиться на регулярной основе с тем, чтобы обеспечить постоянный прямой диалог с предпринимательским сообществом, — отметил Владимир Владимиров.

Губернатор также дал ряд установок краевым министерствам. В частности, он поручил изучить возможность докапитализации краевого Фонда развития промышленности, а также проработать меры по снижению налоговой нагрузки на малый и средний бизнес.

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА по материалам официального сайта губернатора Ставрополя

## АКЦИЯ

### Автофлешмоб в поддержку Российской армии

К эссентукской патриотической акции «#СвоихНеБросаем» присоединились автомобилисты города и соседних курортов, чтобы выстроить фигуру в форме латинской буквы Z в поддержку армии Российской Федерации.

С инициативой организовать подобное мероприятие вышли ветеран Афганистана Василий Владимирович Бобриков и казак. Поддержка была организована общественниками, администрацией города и самым крупным городским пабликом в Инстаграм «Эссентуки онлайн».



— Изначально было заявлено около пятидесяти экипажей. Акция сделана не только в поддержку солдат, защищающих границы нашей Родины, но и жителей страны, которые сейчас находятся в состоянии смуты. Поднимаем таким образом боевой дух и показываем, как сильно мы любим свою страну, — рассказала организатор акции, администратор паблика «Эссентуки онлайн» Яна Еремينا.

В итоге активную гражданскую позицию продемонстрировали немногим меньше сотни экипажей.



**Михаил Бельдиев, казак:** «Мы чтим и помним наши корни, за что воевали и погибли предки. И то, что сейчас происходит, для нас немаловажно. И хотим донести до окружающих и своих детей, что Россия — это великая и непобедимая страна, чтобы будущие поколения также прославляли свой род и помнили историю Родины».



**Панаэт Ламбрианиди, участник акции:** «Наша армия не дает пути назад, и мы не хотим оставаться в стороне. И таким образом демонстрируем ей свою поддержку. Показываем, что она не одинока в ходе исполнения поставленной задачи по установлению справедливости и защите своего народа, а заодно и окружающим свою позицию».



**Анастасия Ульянич, участница акции:**

«Мы всегда участвовали в построении всех фигур, с самой первой елки — вместе, рядышком, сплоченно. Но эта, конечно же, особенная — очень хотим показать ребятам там, что мы все сердцем с ними».

И если изначально организаторы рассчитывали выстроить только букву Z, то уже на событийной площадке аэродрома, назначенной местом сбора, стало ясно, что машин хватит и на фигуру V. Именно эти буквы выбраны не случайно. Официаль-

ную траковку дали в заявлении представители Минобороны РФ. В символе «V» зашифрована фраза «Сила V правде». Буквой «Z» принято обозначать выражения «За Победу» и «Задача будет выполнена».

Завершили акцию автопробегом — участники проехали по улицам курорта с флагами страны, края и города, символикой акции и звучащими из салонов автомобилей патриотическими песнями. Многие автомобилисты присоединялись прямо во время движения, а прохожие приветствовали овациями.

Валерия ПЕТРОВА  
Фото автора и @essentuki\_online26



ДАЙДЖЕСТ

## Пешеходная зона курорта



Сейчас подрядная организация активными темпами реализует поставленные задачи. Речь идет об участке в 469 метров

Одним из первых объектов по благоустройству дорожно-тротуарной сети в Эссентуках стал тротуар на улице Поэтической. По поводу него жители неоднократно обращались к главе города Александру Некристову с просьбой привести территорию в порядок.

от улицы Средней до Казачьей, по нечетной стороне. В общей сложности контрактом предусмотрены работы, включающие более семисот квадратных метров асфальтобетонного покрытия, почти погонный километр бордюров, наращивание одиннадцати люков. Общая стоимость — 1 796 142,00 руб.

Соб. инф.

## КРУГЛЫЙ СТОЛ

### Взаимопонимание поколений



Эссентукский Совет ветеранов и представители молодежных организаций, вузов и ссузов встретились за круглым столом, чтобы обсудить предстоящие исторические юбилейные даты и скоординировать планы работы.

Но прежде чем начать диалог, руководство Совета ветеранов отметило благодарственными письмами самых активных участников проведенных еще в 2021 году поздравительных мероприятий. Среди награжденных Нина Кузнецова (завкафедрой эссентукского Института управления, бизнеса и права), Людмила Секретова (член первичной ветеранской организации СГПИ), Светлана Бурим (педагог межрегионального медколледжа), Елена Усова (мастер производственного обучения филиала пятигорского техникума торговли и сервиса), Майя Тер-Аракелова (замдиректора Колледжа экономики, сервиса и предпринимательства).

Приближаются 77-я годовщина Великой Победы, 19 мая — 100-летие пионерской организации, а также вековой юбилей образования СССР. На что и на какие детали обратить внимание младшим поколениям рассказали представители Совета ветеранов. Рекомендовано в очередной смотроуголков «Боевой славы» отразить тематику столетия СССР, провести вузовские научно-практические конференции. Кроме того, предлагается молодежи активнее участвовать в городском конкурсе «Широка страна моя родная», который состоится 30 марта в ЦРДЮТ. Во время круглого стола докладчик, зампреда Совета ветеранов Эссентуков Галина Максимовна Рябых, призвала молодежное сообщество обратить внимание на эссентучан-чернобыльцев. Из 200 горожан, трудившихся в то время в Чернобыле, в живых осталось 39 человек. Необходимо составить план работы, чаще посещать чернобыльцев, своего рода «взять шефство». С такой задачей по силам справиться студенчеству.

Юбилею пионерского движения будут посвящены встречи, дискуссии; воспоминаниями могут поделиться педагоги и бывшие пионеры на страницах газеты «Эссентукская панорама» и во время лекций в школах.

Свои предложения по всем темам озвучили и педагоги вузов и ссузов, а также молодежные активисты. Подводя итог встречи, Галина Рябых подчеркнула, что диалог получился конструктивным и живым, патристическая работа, которую ведут поколения сообща, приносит ощутимые плоды. Школьники и студенты по-настоящему вовлечены в реализуемые мероприятия. Удалось наладить преемственность и даже эмоциональный контакт с представителями различных поколений.

Анна БЕЛОУСОВА  
Фото автора

## Благодарственное письмо для гимназии

На протяжении многих лет эссентукская гимназия «Интеллект» проводит благотворительные акции, оказывает адресную помощь как отдельным людям, так и организациям.

Это не разовые проекты, отмечает руководство учебного заведения, а именно регулярная работа.

В этом году помощь оказана детям под патронажем Русфонда, проведено несколько благотворительных рейдов к подопечным БФКМВ, детям «Солнечного города», приходского приюта в селе Александровском.

— Коллектив гимназии, конечно, ведет эту работу не для наград и признаний. Мы твердо убеждены в том, что только милосердие и сострадание помогут нашим детям вырасти неравнодушными и настоящими людьми, — рассказала директор Татьяна Чеченкова.

Соб. инф.

## «Горячая линия» по вопросу бездомных животных

Во время рабочего совещания по вопросу бездомных животных глава курорта Александр Некристов поручил создать «горячую линию» для обращений граждан. Заявки принимаются в через WhatsApp по номеру телефона 8 (928) 639-51-54.



— Отлов бездомных животных осуществляется гуманным способом, в рамках действующего законодательства. Собаки вакцинируются, стерилизуются и после карантина возвращаются на улицу, — отметил глава Эссентуков Александр Некристов.

Особо остро вопрос с бездомными собаками стоит в микрорайоне Белый Уголь. Отсюда поступает наибольшее количество обращений от встревоженных жителей.

Вместе с тем, не меньше протестов

от зоозащитников, которые активно препятствуют работе службы отлова бродячих животных. На собак перед приездом рабочей группы надевают ошейники, «превращая» из бездомных в питомцев на самовыгуле, а также в агрессивной форме с применением ненормативной лексики высказывают возмущение.

Отметим, что за прошлый год было отловлено и стерилизовано 350 особей.

По материалам пресс-службы администрации Эссентуков

## Минеральная вода из Эссентуков — лучшая



Фото пресс-службы «Холдинг Аква»

Крупнейший в России и Восточной Европе международный форум «Продэкспо» проходил 7–11 февраля. Он уже стал авторитетным ежегодным событием в сфере продовольствия и напитков. На протяжении 29 лет выставка определяет вектор развития отечественной пищевой индустрии. Благодаря участию

Группа компаний «Холдинг Аква» стала обладателем почетного приза «Лучшее предприятие-2022» за высокое качество выпускаемой продукции на международном форуме «Продэкспо-22», также эссентучане награждены золотой медалью. Жюри отметило непревзойденный вкус знаменитых лечебных питьевых вод эссентуки 4, 17 и других.

ставропольских предпринимателей в подобных мероприятиях демонстрируются качественные продукты питания регионального производителя.

Среди более чем двух тысяч компаний из 54 стран мира, в том числе из Бразилии, Италии, Испании, Ирландии, Арабских Эмиратов, Израиля, США и Китая, представленных на «Продэкспо-2022», «Холдинг Аква» был признан самым лучшим!

Соб. инф.

### Информационный центр СК России запустил канал в Телеграме для оперативной связи с населением

Telegram-канал Информационного центра Следственного комитета Российской Федерации [t.me/infocentrskrf](https://t.me/infocentrskrf) стал еще одним электронным каналом связи, по которому граждане в режиме онлайн могут обратиться в ведомство, в том числе на имя председателя СК России А. И. Бастрыкина.

Информационный центр — новое подразделение, созданное главой ведомства для круглосуточного взаимодействия с населением и оперативного реагирования на обращения граждан.

В Информационном центре работают сразу несколько электронных каналов связи. Особой популярностью пользуется аккаунт в социальной сети Instagram

@infocentrskrf, где каждый обратившийся может оперативно получить ответы на свои вопросы и подать обращение. Пользователям социальной сети «ВКонтакте» также доступна круглосуточная связь через прямую линию председателя СК России [vk.com/preimnaya\\_bastrikina](https://vk.com/preimnaya_bastrikina) и группу Информационного центра [vk.com/infocentrskrf](https://vk.com/infocentrskrf); в Одноклассниках — через группу [ok.ru/group/61254572769397](https://ok.ru/group/61254572769397).

Для граждан функционирует круглосуточная телефонная линия 8-800-100-12-60. В зависимости от вопроса на звонки отвечают операторы линий:

- «Ребенок в опасности»;
- «Телефон доверия»;
- «Остановим коррупцию»;
- «Давление на бизнес»;
- «Справочная информация».

Ежедневно в Информационный центр СК России поступает более 800 звонков и сообщений от граждан со всей страны, многие из которых пострадали от преступных посягательств. Каждый написавший или позвонивший человек получает мгновенную обратную связь и возможность подать обращение в удобное время и без отрыва от своих дел.

Информационный центр ежедневно докладывает председателю СК России о результатах взаимодействия с гражданами, что позволяет оперативно пресекать случаи нарушения прав участников уголовного судопроизводства и, в первую очередь, защитить и восстановить права людей, пострадавших от преступных деяний.

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА  
по материалам СК РФ







**8 МАРТА**

## Цветы, улыбки и весна

Глава города Александр Некристов поздравил ессентучанок с Международным женским днем, посетив несколько коллективов.



Поздравления и цветы получили сотрудницы и руководители структурных подразделений администрации Ессентуков (на фото). Также Александр Некристов поздравил работниц Комбината по благоустройству города. Именно благодаря их ежедневному труду улицы и скверы становятся чистыми и привлекательными.

Александр Юрьевич заглянул и в кризисный центр «Дом для мамы», успев поговорить с матушкой Ларисой не только на праздничную тему, но и о делах центра. Примечательно, что 5 марта Дом для мамы отметил свое десятилетие.

Не обошел вниманием глава города и тех, кто стоит на страже одних из главных ценностей русского народа — истории, патриотизма и традиций. Поздравления прозвучали в адрес прекрасной половины городского Совета ветеранов.

— Только вы способны создавать радужную атмосферу на работе и в семье, брать на себя повседневные заботы о доме и детях, быть для них нравственным примером. Наверное, мы часто говорим об этом, но не перестаем гордиться и восхищаться вами, — обратился к ессентучанкам в Инстаграм-аккаунте глава.

Соб. инф.

## Всероссийская акция «Вам, любимые!»

Представительницы прекрасного пола по всей стране в преддверии праздника по традиции были окружены особым вниманием и заботой.

Сделать приятный сюрприз женщинам решила и молодежь Ессентуков. В рамках всероссийской акции «Вам, любимые!» активисты Центра по работе с населением и реализацией молодежной политики поздравили более 1500 жительниц и гостей курорта в парках, учреждениях, на вокзалах.

Для многих такие знаки внимания стали неожиданными, но очень приятными, подарившими хорошее настроение представительницам прекрасного пола.



Соб. инф.

**ЭХО ПРАЗДНИКА**

## Для самых милых и родных

В Городском доме культуры прошел традиционный концерт в преддверии Международного женского дня. Представительницы прекрасной половины трудовых коллективов здравниц, учебных заведений, предприятий курорта, ветераны, мамы артистов и другие ессентучанки наслаждались в этот день особенной программой и изобилием приятных пожеланий.

Но прежде чем пройти в зрительный зал, на входе каждую из них приветствовали галантные юноши и дарили цветы. Цветочную акцию в честь 8 Марта организовал предприниматель нашего города Владислав Мойсев, создав таким образом поистине весенне-праздничную атмосферу.



Кроме того, в фойе гостей ждали выставки рисунков «Предчувствие весны» из студии «Колорит» и декоративно-прикладного творчества студии «Мастерицы».

Женщины сейчас водят машины, поезда, служат в армии, летают в космос, но не будь в мире женщин, и мужчины не понимали бы прелести поэзии, музыки, цветов и природы. Настоящие мужчины всегда найдут красивые и романтические слова для женщин. Слышать их от мужчин всегда приятно, а если еще и от главы города — ценно особенно:



— Праздник 8 Марта, пожалуй, один из самых трепетных в году. Потому что он посвящен женщине. С самого



утра этот день наполнен комплиментами, цветами и улыбками. Хотя нет таких слов, которыми можно выразить все чувства и благодарность за то, что вы делаете.

Каким-то непостижимым образом вам удастся успеть все: беречь домашний уют, достигать значимых успехов в работе и в то же время всегда оставаться очаровательными, красивыми и женственными. Милые женщины, спасибо за вашу доброту и душевную щедрость, которые делают наш мир светлее и совершеннее. Будьте счастливы и любимы! — отметил в своем видеобращении Александр Некристов.



Поздравили женщин и председатель Думы города Андрей Задков, и другие мужчины, взявшие на себя эту почетную миссию.

В концертной же программе как всегда были собраны лучшие номера, пронизанные чувствами уважения, любви и нежности к нашим мамам, бабушкам, женам, подругам, коллегам — ко всем женщинам вокруг.

Еще раз поздравляем вас с праздником, дорогие женщины, радости вам, любви, красоты, безграничного счастья, совершенства и мира!

Фото автора

**КОРОТКОЙ СТРОКОЙ**

## Наука для каждого



В эту игру вовлечены школьники всего края. И сейчас как раз проходят городские этапы. Цели и задачи регионального министерства образования преследуются вполне

На базе Центральной библиотеки молодежь соревновалась в силе ума, скорости сообразительности и степени эрудированности во время научно-познавательной игры «Наука 0+».

логичные — привлечь молодежь к научной деятельности, сохранению культурного наследия страны и края, а также анализ интеллектуального развития молодежи. Кроме того, это дает возможность выявить талантливых ребят, организовать интересный досуг и создать условия для оценки потенциала и творческой активности.

В Ессентуках участие приняли четыре команды из шестого лица и школ № 4, 10 и 12. Школьникам необходимо было ответить на тридцать вопросов на различные темы за регламентированное время.

По итогам с чемпионскими титулами площадку покинули лицеисты.

Материалы Валерии ПЕТРОВОЙ  
 Фото МБУ «ЦРНИРМП»



## ПРОФЕССИОНАЛЫ

## Курортное досье

День работников архивов отмечается ежегодно 10 марта. За свою 86-летнюю историю архивный отдел Ессентуков стал неотъемлемой и важной частью общей архивной системы страны.

С первых дней работы сотрудники отдела проводили и проводят постоянную и кропотливую работу по определению нахождения многих предприятий как в городе Ессентуки, так и в других регионах России. Это делается для того, чтобы обратившийся человек получил наиболее полную информацию.

— Работая с документами, специалисты выполняют колоссальный труд, несут огромную ответственность за его результат, прекрасно понимая, что от их терпения и профессионализма зависит размер начисления пенсий по инвалидности и старости, а также различные виды пособий, — делится тонкостями работы заведующая архивным отделом администрации г. Ессентуки Светлана Харьковская.

Для того чтобы выписать одну только справку, порой приходится просматривать не один десяток, а иногда и свыше сотни книг приказов, ведомостей, лицевых счетов, расчетных листов по начислению заработной платы. А книги бывают разных размеров и объемов, многие из них имеют солидные габариты и немалый вес.

— Теперь во всех архивохранилищах, а их семь, созданы нормативные режимы хранения: охранный, температурно-влажностный, световой, санитарно-гигиенический. Общая протяженность стеллажных полок составляет около тысячи погонных метров. Размещенные на них 32 ты-



сячи дел закартонированы, а 8 тысяч упакованы в крафт-бумагу. Влажная уборка проводится два раза в неделю, санитарные дни и обеспыливание документов — ежемесячно, — рассказывает Светлана Алексеевна.

Постоянное расширение базы происходит не только в объеме официальных документов. Коллектив архивистов ведет регулярную просветительско-патриотическую работу. На экскурсии в отдел часто, в допандемийное время, приходили школьники и студенты. Для этого была специально собрана экспозиция, посвященная событиям на курорте в годы Великой Отечественной войны. Сотрудники надеются, что скоро эта практика будет возобновлена. Тем более что в планах создать еще одну экспозицию о санаторно-курортной сфере.

— В этом нам очень часто помогают горожане. Так, например, недавно ессентучанка Любовь Холявицкая передала в дар отделу уникальные

журналы «Родина» 1902 года — два экземпляра. И мы несказанно благодарны ей за такой ценный подарок, — говорит заведующая.

«Родина» — иллюстрированный журнал для семейного чтения, основан в Санкт-Петербурге в 1879 году В. А. Захаровым, выходил ежемесячно, с 1883-го — еженедельно. В 1886 году журнал приобрел А. А. Каспари. С этого времени он начинает печатать ежемесячные приложения («Развлечение в часы отдыха», иллюстрированное «Всемирное обозрение», еженедельная политическая и общественная газета «Родина») и до 1917 года издавался под его редакцией. С августа 1883-го журнал реорганизован в газету и вновь начинает нумерацию выпусков. В 1888–1912 гг. издание выходит двумя параллельными частями с заглавием «Родина: еженедельный иллюстрированный журнал для семейного чтения» и «Родина: еженедельная газета политическая, общественная и литературная»; к каждому году имеется общий титульный лист с заглавием «Родина: еженедельный иллюстрированный литературный журнал и политическая общественная газета».

На № 52 от 1911 года самостоятельное издание газеты прекращено.

В экземплярах печатной прессы 120-летней давности мы видим хорошую подборку литературной части, много рассказов и отрывков из романов, иллюстраций, есть и реклама. Так, например, читателям в 1902-м предлагается купить мукомольные камни, часы и револьверы, одеколон, самокрасящие гребенки (парикмахерские услуги для модниц), а также негораемые шкафы, средство для набора веса.

Профессиональный праздник архивисты проведут на работе, ведь слаженная деятельность, компетентность и ответственность коллектива архивного отдела, поддержка Комитета Ставропольского края по делам архивов и городских властей позволяют качественно трудиться и сохранять документальное наследие города-курорта на благо его жителей.

Валерия ПЕТРОВА  
Фото автора и архивного отдела  
г. Ессентуки



Ессентукский городской государственный архив создан в 1936 году, во время оккупации немецко-фашистскими захватчиками временно прекратил свою деятельность, вновь начал работать с 1944-го. С 5 декабря 1987 г. архивный отдел стал подчиняться Ессентукскому горисполкому, а с ноября 1992-го и поныне — архивный отдел администрации города-курорта. Здесь хранится 40 тысяч дел с 1943 года до наших дней: 12 тысяч дел управленческой документации, в том числе 8 тысяч государственной собственности Ставропольского края на временном хранении, а также 28 тысяч дел по личному составу.

## СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

## На «коне» и «верблюде»

Институт механотерапии в Ессентуках отмечает 120-летний юбилей. Это крупнейший центр оздоровительной медицины в России и своего рода музей дореволюционных реабилитационных аппаратов.

Решение основать в Ессентуках Институт механотерапии было принято в 1901 году директором Управления Кавказскими Минеральными Водами Владимиром Хвощинским. С доктором Семеном Эйнгорном, последователем ученого Фридриха Цандера, был заключен контракт на создание комплекса для лечебной физкультуры.

Место для института определили на главной аллее парка, около источника № 17. Проектирование поручили архитектору Иосифу Зелинскому. Здание возвели в рекордные сроки: в марте 1902-го приступили, в июле — освятили и ввели в эксплуатацию. Проект, ставший визитной карточкой курорта, обошелся управлению почти в 25 тысяч рублей. На 641 квадратном метре разместили 60 аппаратов, 19 из них с электромоторами, восемь ортопедических, остальные — механические, которые приводятся в движение мускульной силой. Институт мгновенно завоевал популярность среди курортников и продолжал работать даже во время Гражданской войны. В годы Вели-



кой Отечественной, при оккупации Кавминвод, работник цандеровского центра Евдоким Жерноклеев разобрал тренажеры, спрятал в подвале, а немцев убедил в том, что в здании нет ничего ценного — один металлолом. Евдоким Моисеевич стал для Механотерапии своего рода ангелом-хранителем. Первый раз, в 1920-м, он вернул в лечебницу вывезенные в Пятигорск во время Гражданской войны аппараты, установил их на привычные места, смазал, отладил и приступил к обслуживанию пациентов. В 1921 году за эти действия он был даже премирован. Евдоким Жерноклеев занимался и конструированием аппаратов: шесть он реконструирует и еще два изобретает: мелкозернистый барабан, предназначенный для восстановления чувствительности конечности при подагре и разработки суставов пальцев рук при отложении солей.

Второй раз ему пришлось спасти оборудование Механотерапии во время немецкой оккупации города в августе 1942 года. Эту историю хорошо помнят в Ессентуках.

Во время приближения фашистов к городу руководство госпитальной базы в лице доктора Дорохиной отдало Жерноклееву приказ доставить в институт доски для упаковки и транспортировки тренажеров, что им и было сделано. Утром 9 августа инженеру сообщили, что все покинули город и транспортировка тренажеров стала невозможна. Оказавшись в безвыходной ситуации, Евдоким Жерноклеев принимает радикальное решение. Он разбирает аппараты на части и складывает их в угол, тем самым маскируя под ломаное железо. Сверху кинул ржавые железки и промасленные тряпки. Зрелище получилось очень неприглядное. Немцы, пришедшие в лечебницу для конфискации ценного имущества, имели возможность еще раз убедиться в нерешивости русских. Груда металлического лома, слава богу, их не заинтересовала! Позже Жерноклеев признавался, что считал себя ответственным за сохранение тренажеров.

После освобождения города мастер по памяти собрал все аппараты. Уникальный тренажерный зал продолжил работу, здесь поправляли здоровье фронтовики и труженики тыла. Ессентукский центр стал съемочной площадкой эпизода фильма «Любовь и голуби» (реж. В. Меньшов). Именно в Механотерапии Л. Гурченко скакала на «коне», а А. Михайлов пытался удержаться на «верблюде».

Сегодня в лечебнице действуют 54 аппарата. Она открыта для посещения гостей.

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА  
Фото из архива редакции





Table with 2 columns: Time slot and Program details for Thursday, 17th. Includes programs like '16.00 ВУЖЖЕ', '17.00 «ВЕРНИ ПОКАЖЕ»', '18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ', etc.

Table with 2 columns: Time slot and Program details for Friday, 18th. Includes programs like '05.00, 09.25 ТЕЛЕКАНАЛ «ДОБРОЕ УТРО. СВОБОДА»', '09.00 НОВОСТИ', '10.55, 02.00 МОДНЫЙ ПРИГОВОР', etc.

Table with 2 columns: Time slot and Program details for Saturday, 19th. Includes programs like '06.00 ТЕЛЕКАНАЛ «ДОБРОЕ УТРО. СВОБОДА»', '09.00 УИКИПЕДИЯ И УИКИНИ', '09.45 СПОБВО ПАСТЫРА', etc.

Table with 2 columns: Time slot and Program details for Sunday, 20th. Includes programs like '05.20, 06.10 ХИФ-ВОПРЕКИ ВСЕМУ', '06.00 НОВОСТИ', '06.55 ПИРАИ, ГАРМОНЬ ЛЮБИМАЯ', etc.

Weather forecast section for the weekend. Includes a temperature scale from -1 to +2, a wind speed scale from 8 to 15, and a text box with the title 'Погода в Ессентуках, 10-20 марта' and a link to gismeteo.ru.





**ВАЖНО**

## Антикризисный пакет мер поддержки граждан и бизнеса

Президент РФ Владимир Путин подписал закон о комплексе социально-экономических мер поддержки граждан и бизнеса, призванный защитить национальные интересы страны от западных санкций.

Согласно документу предложенные меры коснутся пенсионной сферы, где Правительство РФ сможет проводить дополнительную индексацию страховых пенсий, менять пенсионные коэффициенты и размер доплат к пенсиям. Изменится порядок установления МРОТ и прожиточного минимума. Также кабмин сможет изменять особенности правового регулирования в сфере оказания социальной помощи, социальной защиты и иных соцгарантий и выплат, сообщает Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края.

Вводятся новые кредитные каникулы для МСП и граждан, чей доход упал более чем на 30%, а кредитный договор был заключен до 1 марта 2022 г. С заявлением об отсрочке платежей необходимо обратиться к кредитору до 30 сентября.

Упрощаются разрешительные и лицензионные процедуры, которые регламентируют особенности правового режима при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. Правительство РФ наделяется правом устанавли-

вать особенности правоотношений в долевым строительстве, изменений проектной документации.

Кроме того, документ предусматривает изменения в обороте и производстве медицинских товаров. Медорганизации получают право закупать больше необходимых им изделий через электронный запрос котировок, а также по решению учредителей приобретать лекарства, расходные материалы и медицинские изделия в упрощенном порядке.

Напомним, губернатор Владимир Владимиров провел ряд встреч с представителями бизнеса, на которых были озвучены проблемы и риски функционирования отраслей краевой экономики в условиях санкций.

— Все прозвучавшие предложения и инициативы мы проанализируем, обобщим и учтем в новом плане мер господдержки отраслей экономики в новых реалиях. План сегодня разрабатывается специально созданным штабом, — сообщил министр экономического развития Ставропольского края Сергей Крынин.

Подготовила  
Анна БЕЛОУСОВА

**ПАМЯТКА**

## О правилах дорожного движения для детей в весенний период

Наступила весна. Весеннее солнышко манит на воздух. Но, к сожалению, не все дети правильно ведут себя на улице. Они играют на проезжей части, перебегают дорогу в запрещённых местах. Это кончается иногда трагически.

**В дождливый день**

Когда на улице дождь, дорога скользкая. Стёкла автомобилей покрываются водой. Видимость ухудшается. В таких условиях водителю трудно ехать. Расстояние, нужное для остановки автомобиля, на мокрой дороге увеличивается. Поэтому, возвращаясь из школы, не перебегайте улицу. Посмотрите внимательно вокруг себя, пропустите приближающийся транспорт и, только убедившись в полной безопасности, начинайте переход.

**ЗАПОМНИТЕ:** даже опытный водитель не сможет мгновенно остановить автомобиль.

**В туман**

Если на улице туман, то видимость очень плохая. Поэтому прежде чем перейти дорогу, убедитесь, что по ней не идёт автомобиль. А если рядом окажется малыш, возьмите его за руку и переведите через дорогу. В тумане надо быть особенно осторожными. Не спешите, т.к. можно неожиданно упасть и оказаться под колёсами.

**В хороший солнечный день**

Тёплая солнечная погода. После занятий приятно пройти по улице. Но, выходя из школы, не забывайте о правилах движения, о том, что в такую погоду водители ведут свой транспорт быстрее, чем обычно. Поэтому, начиная переход, посмотрите внимательно на дорогу. И, если увидите приближающийся транспорт, не спешите, уступите ему дорогу. Старайтесь на пути к дому выбирать наиболее безопасный путь и меньше находиться на проезжей части. Это уберезит вас от несчастья.

Нельзя забывать, что в весенние дни движение на улицах становится интенсивнее: выезжают и те водители, которые зимой обычно не ездят. Это владельцы индивидуальных транспортных средств, мотоциклов, мопедов. Кроме того, в сухую солнечную погоду водители ведут свой транспорт быстрее, чем обычно. Поэтому, прежде чем перейти дорогу, внимательно посмотрите по сторонам. И если увидите приближающийся автомобиль, пропустите его. На велосипеде катайтесь только во дворах или на специальных площадках.

Некоторые климатические особенности сезона:

- колебания температуры;
- снег с дождём;
- туманы; оттепели;
- увеличение светового дня.

**Дорожная обстановка:**

- гололёд в утреннее и вечернее время;
- лужи, слякоть;
- снижение видимости во время снега или дождя;
- скрытые под снегом подтаявшие ямы.

**Возможные транспортные ситуации:**

- плохое состояние дорог.
- Заносы машин на скользкой дороге:
  - гололёд в утреннее и ночное время;
  - снижение видимости из-за дождей и снегопадов;
  - неадаптированность водителей после зимней стоянки автомобилей;

**Внезапное появление детей на дорогах.**

- Возможные опасные ситуации с детьми:
  - подвижные игры во дворе, у дорог;
  - переход дорог;
  - катание на велосипедах, роликах, скейтбордах;
  - посещение магазинов, внешкольных учреждений.
- Отрицательные факторы, влияющие на детей:
  - отсутствие контроля взрослых в течение дня;
  - активная дворовая жизнь;
  - снижение внимания после недолгих зимних прогулок;
  - увеличение времени пребывания детей на улице.

Правила дорожного движения для детей на весенний период

1. Проходи по тротуару только с правой стороны. Если нет тротуара, иди по левому краю дороги, навстречу движению транспорта.
2. Дорогу переходи в том месте, где указана пешеходная дорожка или установлен светофор. Дорогу переходи на зелёный свет.
3. Когда переходишь дорогу, смотри сначала налево, потом направо.
4. Пересекать улицу надо прямо, а не наискосок.
5. Не переходи дорогу перед близко идущим транспортом.
6. На проезжей части игры строго запрещены.
7. Не выезжай на проезжую часть на велосипеде.

Всегда помните, что знание и соблюдение Правил дорожного движения — гарантия безопасности вашей жизни!

МКУ «УГОЧС» г. Ессентуки

**РАСПОРЯЖЕНИЕ**  
председателя КПЛЧС и ОПБ в городе Ессентуки  
Ставропольского края  
№ 3  
5 марта 2022 г.  
О введении на территории города Ессентуки  
Ставропольского края режима  
повышенной готовности

1. В соответствии с Федеральным законом «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2003 г. № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», Законом Ставропольского края «О некоторых вопросах в области защиты населения и территорий в Ставропольском крае от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», постановлением Правительства Ставропольского края от 10 августа 2005 г. № 97-п «О Ставропольской краевой территориальной подсистеме единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», на основании протокола оперативного заседания комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Ставропольском крае от 3 марта 2022 г. № 3, распоряжения губернатора Ставропольского края от 3 марта 2022 г. № 111-р «О введении на территории Ставропольского края режима повышенной готовности» в связи с прибытием в Ставропольский край граждан из Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики (далее — пострадавшие) и необходимостью обеспечения их жизнедеятельности:

1.1. Ввести с 18.00 3 марта 2022 г. до особого распоряжения режим повышенной готовности для органов управления и сил Ессентукского городского звена Ставропольской краевой территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее, соответственно, Ессентукское городское звено, режим повышенной готовности).

1.2. Определить границами территории, на которой может возникнуть чрезвычайная ситуация, границы территории города Ессентуки Ставропольского края.

1.3. Привлечь к проведению мероприятий по предупреждению чрезвычайной ситуации на территории города Ессентуки силы и средства Ессентукского городского звена.

1.4. Определить ответственным за осуществление мероприятий по предупреждению чрезвычайной ситуации на территории города Ессентуки первого заместителя главы администрации города Ессентуки Герасимова Е. В.

**1.5. Рекомендовать:**

1.5.1. МКУ «Управлению по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Ессентуки» обеспечить координацию действий сил и средств соответствующих объектов звеньев Ессентукского городского звена для выполнения мероприятий по предупреждению чрезвычайной ситуации на территории города Ессентуки.

1.5.2. Руководителям объектов привлечь к проведению мероприятий по предупреждению чрезвычайной ситуации на территории города Ессентуки силы и средства своих объектов звеньев Ессентукского городского звена.

1. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя главы администрации города Ессентуки Герасимова Е. В.

2. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

Глава города Ессентуки, председатель комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в городе Ессентуки  
А. Ю. Некристов

**«ЗЕМЛЯ ДЛЯ СТРОЙКИ» — СЕРВИС НА БАЗЕ ПУБЛИЧНОЙ КАДАСТРОВОЙ КАРТЫ**

На базе Публичной кадастровой карты действует онлайн-сервис «Земля для стройки», который поможет гражданам определиться с выбором земельного участка для строительства. Ресурс содержит информацию о территориях и земельных участках, имеющих потенциал вовлечения в оборот для жилищного строительства.

В конце 2020 года на публичной кадастровой карте был создан сервис «Земля для стройки». Он создан для упрощения и ускорения процесса вовлечения в оборот земельных участков для жилищного строительства в любом регионе страны. С помощью сервиса граждане могут оценить и выбрать на карте подходящие для строительства жилья земли и направить информацию в ответственный орган власти. После определения статуса собственности земельного участка необходимо пройти электронный аукцион, победитель которого оформляет право пользования на выбранный им участок.

В 2021 году Росреестр приступил к тестированию сервиса «Земля для стройки», который предназначен для отображения земель, пригодных для жилищного строительства, на Публичной кадастровой карте.

25.05.2021 Управлением Росреестра по Ставропольскому краю заключено соглашение с Правительством края для размещения на Публичной кадастровой карте (ПКК) сведений о земельных участках, пригодных для жилищного строительства. Росреестром совместно с органами местного самоуправления проведена глубокая аналитическая работа по выявлению таких участков на территории края.

На публичной кадастровой карте в настоящий момент размещены сведения о 141 земельном участке, расположенном в Ставропольском крае. 19 из них уже вовлечены в хозяйственный оборот.

Создание сервиса «Земля для стройки» направлено на помощь инвесторам, застройщикам и обычным гражданам в выборе и оценке пригодных земельных участков под строительство жилья.

Кроме того, проект обеспечивает связь между органами исполнительной власти, местного самоуправления и заинтересованными лицами.

«В настоящее время мы активно продолжаем работу с органами власти по выявлению земельных участков, подходящих для жилищного строительства, и наполнению сервиса «Земля для стройки», — рассказал руководитель Управления Росреестра по Ставропольскому краю Николай Чернухин.

**По материалам Росреестра**

Подписаться на «Ессентукскую панораму» можно в любом почтовом отделении. Индекс 29360.



Материалы подготовила  
Анна БЕЛОУСОВА



ДЕЛА ДУХОВНЫЕ

# Начался Великий пост



Великий пост — важнейший из многодневных постов православной церкви. Он длится семь недель и заканчивается Светлым праздником Пасхи. В 2022 году пост пройдет с 7 марта по 23 апреля.

В первые дни желательно не пропускать служб в храме, в это время читается Великий покаянный канон Андрея Критского. Православные ессентучане читают вместе со священником канон и не пропускают богослужений будних дней.

Священнослужители напоминают, что самыми строгими неделями Великого поста 2022-го считаются первая и Страстная Седмица. По церковной традиции у православных накладывается запрет на различные животные и молочные продукты. Священники советуют в пост сосредоточиться на милосердии.

В Великопостном послании архиепископа Пятигорского и Черкесского Феофи-

лакта, в частности, говорится: «Возлюбленные о Христе отцы, матушки, братья и сестры! Родная моя паства!

От всего сердца поздравляю вас с началом Великого поста — особого времени для каждого православного человека. Времени молитвы и стяжания благодати Божией. «Стяжи дух мирен и вокруг тебя спасутся тысячи», — говорил преподобный Серафим Саровский. Во время великопостной весны желаю всем нам стать мирными людьми. Исполненными мира Христова, который служит теплым утешением для нас и радостью для других людей: растерянных, испуганных, отчаявшихся и озлобленных.

Чтобы исполниться благодатного мира, нам нужно победить зло. В самих себе отнять власть у сомнений, раздражительности, маловерия и страха. В себе победить власть всякого греха».

ВЫХОДНЫЕ С ПОЛЬЗОЙ

# Приходите встречать весну

Длинные выходные в Парке культуры и отдыха на городском озере провели с пользой.

6 марта состоялась заплыв клуба любителей зимнего плавания на кубок главы города «Приходи встречать весну».

Календарная весна уже наступила, но погодные условия пока зимние — температура воды около 2 градусов, сильный ветер, но это не помешало более сотни мерей окупиться и совершить заплыв. После него участники на торжественном построении получили дипломы и медали главы города. Сектор культурно-массовых мероприятий МАУК «Аттракцион» реализует интересную форму информационно-развлекательной работы — трансляции аудиолекций или, как сей-

час модно говорить, подкастов. В этот раз коснулись темы «Зиму провожаем, весну закликаем», в рамках которой было рассказано об истории и традициях празднования Масленицы, о том, что за праздник Прощеное воскресенье, и по каким приметам спрогнозировать погоду весной.

Продолжился досуг выходного дня на озере занятием в гастрономическом клубе «Шашлык-Машлык». Участники провели вечер отдыха «Кавказское гостеприимство». Они делились рецептами, обсуждали постное меню, ведь встреча проходила в первый день Великого поста.

УСПЕХ

# Ессентукские звездочки



Воспитанники Городского дома культуры радуют педагогов успехами. Народный хореографический коллектив «Престиж» принял участие в XX международном фестивале-конкурсе «Невские перспективы». По итогам выступлений конкурсантов жюри наградило коллектив «Престиж» дипломами лауреатов II и III степени!

Свой вклад в копилку внесли и воспитанники хореографической студии «Призвание», которая стала победителем международного фестиваля-конкурса сценического искусства «Снегопад талантов». Дети признаны лауреатами I степени с танцами «Неваляшки», «Верю не верю» и «За мечтой», а хоровод «Любимая Россия» в номинации «Народный танец» (6–10 лет) получил гран-при.

Артем Андреев — солист студии

эстрадного вокала (руководитель — Сергей Маринич) ГДК стал лауреатом II степени на XXIX ставропольском краевом патриотическом фестивале-конкурсе «Солдатский конверт-2022». К заслуженной победе невероятной и приятным бонусом стала путевка во всероссийский детский центр «Орленок».

Поздравляем ребят и желаем новых побед и достижений.

Полосу подготовила Анна БЕЛОУСОВА

СПОРТ

# Первое «золото»

Минувшие выходные выдались успешными для начинающих ессентукских фигуристов.

София Петренко из школы «Наследие» заняла первое место во 2-м юношеском разряде в первенстве по фигурному катанию в Ставрополе.

Поздравляем юную спортсменку и весь тренерский состав с отличным результатом, так держать!



# Атлеты привезли шесть наград



5 марта в Ставрополе прошел краевой турнир по легкой атлетике «Резерв» среди детей 2008–2009 и 2010–2011 г.р.

От отделения легкой атлетки МБУ СШОР имени Н. А. Пономаревой приняли участие 16 спортсменов. Они продемонстрировали волю к победе и отличную подготовку. В лидерах — Тимофей Сидоренко (1-е место в беге на 600 м, 01.47,2 сек.); Исмаил Абайханов (бег 300 м, 41,2 сек.); Василиса Волоша (бег на 300 м, 43,2 сек.); 2-е место у Кирилла Кошелева (бег 600 м, 01.56,1 сек.), Матвея Чухнюка (бег 300 м, 49,0 сек.); «бронзу» завоевал Федор Дерешко (60 м, 19,4 сек).

Поздравляем победителей, тренеров отделения легкой атлетки СШОР Валерия Ивановича Лемзина, Екатерину Викторовну Маркову, Гайка Алексеевича Празяна.

# И медали, и путевка на всероссийские соревнования

1–4 марта в г. Ставрополе состоялись Первенство Ставропольского края по плаванию среди младшей возрастной группы и отбор на всероссийские соревнования «Веселый дельфин».



От Ессентуков состязались 24 спортсмена. Трое из них будут представлять город и край на всероссийских соревнованиях. 158 пловцов из Невинномыска, Пятигорска, Ставрополя, Буденновска, Ессентуков, с. Кочубеевского продемонстрировали спортивные достижения. Ессентучане привезли домой 10 медалей различного достоинства. 1-е место у Михаила Щербакова на дистанции 100 м баттерфляем, 100 м брассом, 200 м комплексным плаванием; «серебро» у Дмитрия Русанова на дистанции 100 м на спине, 100 м брассом, 200 м комплексным плаванием, также 2-е место завоевал Ярослав Комлев (дистанция 100 м вольным стилем). Максим Чуденцов (100 м на спине), Михаил

Щербаков (800 м вольным стилем) — почетная «бронза». По сумме многоборья лучшим стал Михаил Щербаков (брасс и баттерфляй), 2-е место занял Дмитрий Русанов (на спине). Третью ступень пьедестала почета разделили Дмитрий Русанов (брасс), Максим Чуденцов (на спине), Станислав Новиков (баттерфляй).

На всероссийские соревнования по плаванию «Веселый дельфин», которые пройдут в Санкт-Петербурге, в состав команды Ставропольского края отобраны Михаил Щербаков, Дмитрий Русанов, Егор Чугуев. Поздравляем победителей и призёров, тренеров отделения плавания СШОР Галину Николаевну Табакову, Людмилу Николаевну Леппик.

# Шахматисты подвели итоги чемпионата

Практически месяц — с 29 января по 26 февраля — длился на базе МБУ ДО ДЮСШ «Вертикаль» чемпионат Ессентуков по шахматам среди мужчин и женщин.



В соревнованиях принимали участие 45 спортсменов-шахматистов разных возрастных категорий, а также учащиеся МБУ ДО ДЮСШ «Вертикаль». По итогам чемпионата победителем среди мужчин стал Константин Шипулин, второе место занял Олег Диваков, бронзовым призёром соревнований признан Николай Дзятковский.

Среди женщин лучшие результаты у Юлии Горловой, 2-е место заняла Юлия Романченко, 3-й стала Алина Гасанова.

Среди юношей блестящие поединки провел Христофор Самурганов, у девушек победила Анна Будыка, среди ветеранов — Николай Васильевич Кузьменко.

Победителям и призерам чемпионата были вручены медали и грамоты от управления физической культуры и спорта администрации города Ессентуки.

Главный редактор А.М. БЕЛОУСОВА

Адрес редакции и учредителя: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 3. Тел. (факс): 6-66-63, 6-20-05. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ26-00498 от 23 июля 2013 г. Адрес типографии: ООО «Тетраграф», 360024, КБР, г. Нальчик, 1-й промышленный проезд, 13а, тел. 8 (8662) 96-07-25, poligraf1905@mail.ru. Подписной индекс 29360. Свободная цена.

Номер подписан 09.03.2022 в 18.00, по графику — 18.00. Заказ 168. Тираж 5300 экз.

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
МБУ «ЭССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»

www.adm-essentuki.ru;  
e-mail: es-panorama@yandex.ru,  
estoday@mail.ru

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены надписью «На правах рекламы» или «Реклама». Материалы принимаются не позднее 13.00 вторника до дня опубликования номера.